

《牛津词典》2015年度词汇竟然给了它

笑哭, 这个表情你今年用了多少次?



《牛津词典》近日公布了2015年的年度词汇,大家再熟悉不过的表情符号“笑哭”当选。当这个消息被公布出来,网友们不约而同地在微博评论下方发出一串的“笑哭”表情。牛津词典称,这个表情是今年最流行的表情符号,最能反映今年的精神。

现代快报见习记者 刘静妍

笑哭表情当选年度词汇

《牛津词典》研究人员每年选出最能反映时代氛围的英文词汇。2015年度词汇评选,“笑哭”表情从众多强劲的竞争对手中脱颖而出,成为了今年的年度词汇,让不少人感到意外。这个结果由牛津大学出版社和SwiftKey联合评选而出。牛津词典称,这个表情是今年最流行的表情符号,最能反映今年的精神。

“看到这条消息的我‘笑哭’了。”这个评选结果公布后,瞬间引

爆网络热议。在发布这条消息的微博下方,网友们不约而同地在评论里发出一串的“笑哭”表情,有人表示吃惊,“这是真的吗,我以为是个段子”;有人表示认同和附和,“用这个表情根本停不下来啊”“这个表情当选年度词汇,有我的一份功劳”。

咧嘴大笑加上两滴眼泪的形象,使这个表情生动有趣,聊天中使用这个表情,往往能让气氛轻松愉快起来,从而化解尴尬的局面。

在不少网友的眼里,“笑哭”的表情几乎是万能的,随时随处都可以用,“离开这个表情,有时候感觉就不能准确表达我的感情了。”“能表达一个人内心无法说出口的无奈,它仿佛在说:你把我笑哭了!”“世界上最遥远的距离就是,我发了一个‘笑哭’的表情,你问我为什么哭。”也有网友提出,除了“笑哭”表情之外,还有很多生动的表情被用得也很多,“微博表情‘doge’表示不服。”

“笑哭”为什么能逆袭?

通过社交软件聊天,使用表情的好处在于,既可以表情达意,又能让聊天不枯燥乏味。然而,QQ、微信的经典表情符号,如微笑、再见等等,它们表示的含义已经开始渐渐“变味”了。

一名网友评论说,“微信上那个经典的微笑表情已经失去了它原有的表示友善的意义,成为了嘲讽、高冷的必备首选。”同样,“再见”表情也被网友赋予了新的意义,不再只是表示再见,而是表示“友尽”。有网友说,“聊天止于呵呵。”这是因为“呵呵”的含义有点冷漠,而在传播的过程中,不少经典表情的含义,也越来越与

“呵呵”划上了等号。相反,“笑哭”这样的表情符号,由于看起来比较“喜感”,所以并没有那么敏感。

“微笑”“再见”这些经典表情含义“变味”了,聊天的时候要慎用,否则容易引起误解。90后蔡小姐在社交网络聊天中是一个“表情控”,她说,她几乎从来不会用“微笑”“再见”这些表情,也很少看到好友用,“现在这些曾经的经典表情,给人的感觉往往比较陌生和冷淡。”相比之下,“笑哭”这个表情的确被使用得很多。另外,她的表情包里收藏了很多生动活泼的原创表情,有的是来自微信表情包,有的是自己收藏或

制作的原创表情。在聊天的过程中,既能体现个性,又能给好友新鲜感。

笑哭、哭笑不得、无言以对、自嘲、无奈、尴尬……在网友们看来,这个表情可以代表非常丰富的含义。南京心理学家张纯分析,当下人与人之间的关系非常淡漠,人们不擅于用语言去表达自己非常复杂的情感。每个人都感到焦灼、无奈,心中有千言万语却难以用言语表达。由此,网络表情应运而生,可以在最短的时间里表达最复杂的感情。“这个‘笑哭’的表情,恰恰反映出人们内心的无奈和无助——笑着笑着人哭了。”

78岁老人查出主动脉瘤 “烟囱手术”拆除“定时炸弹”

78岁的李大爷家住江宁,就在一个月前,他的背开始剧烈疼痛,在南京第一医院心胸血管外科,李大爷被确诊为胸腹交界处有个主动脉瘤。如果做开腹手术,李大爷得受大罪。经过会诊,专家们决定在他的血管内装上“烟囱”,拆除这颗“定时炸弹”。

通讯员 章琛 现代快报记者 安莹

从今年5月份开始,李大爷总是觉得背部有些疼,但是很快就不疼了,他也就没当回事。到了10月份,李大爷的背部疼得越来越厉害了。他的老伴清楚地记得,在9天内剧烈疼痛了3次,每一次都疼得大汗淋漓,家人赶紧将老人送到了医院。在南京第一医院,李大爷被心胸血管外科确诊为胸腹部主动脉瘤。正常人的主动脉直径只有1.8厘米,而李大爷血管鼓了起来,足足有3厘米,形成一个瘤。如果继续发展下去,主动脉破裂,几分钟内就可能危及生命。

由于李大爷的动脉瘤位置在胸腹部,如果做开腹手术,老人半边身子都要被“划开”,年纪这么大根本吃不消。但是常规手术,在将动脉瘤“夹死”的同时,有可能也会造成肠道的缺血。经过会诊讨论,专家们决定实施“烟囱手术”。

该院心血管外科主治医师张雷告诉记者,该手术只

需在右腿大腿根、左侧肘关节各切一个小口,分别穿刺,在股主动脉置入一个大支架,将动脉瘤封死;在沿肘关节肱动脉置入一个小支架,形成“烟囱结构”,这样既能保证患者全身的血流通畅,各脏器不会出现缺血状态,同时也隔绝了容易破裂的动脉瘤。手术时间仅两个多小时,过程十分顺利。目前,李大爷恢复情况良好,即将出院。

张雷介绍,动脉瘤其实不是“瘤”,只是在血管中鼓起一个大包。近年来动脉瘤的发病率逐渐增高,多因高血压与动脉硬化引起。他提醒患者,由于动脉瘤早期不痛不痒,症状不明显,许多患者都是在检查其他疾病时意外发现,有的甚至是动脉瘤突然破裂,出现生命危险才发现。一旦确诊动脉瘤,尤其是直径超过5厘米,一定要尽早就到医院进行治疗。若突然出现胸部或腹部疼痛,要警惕动脉瘤可能将发生破裂,尽快送医。

中国药大教授杨勇 获青年药理学家最高奖

本报讯(通讯员 姜晨 记者 金凤)昨天,现代快报记者从中国药科大学获悉,该校杨勇教授荣获第十九届“中国药理学·施维雅青年药理学家奖”。该奖项是国内目前从事药理学研究的青年药理学家最高荣誉。

恶性肿瘤是严重威胁人类健康的疾病之一,其病因及发病机制

尚不清楚。“种子土壤学说”是较为公认的主流学说,认为单个肿瘤细胞只有在适宜的环境中才能发展成肿瘤,微环境可影响肿瘤细胞的生长、侵袭和转移。杨勇教授重点围绕肿瘤微环境开展研究,在国际学术界首次发现了一群特殊的巨噬细胞,而这些巨噬细胞会促进慢性肝炎向肝癌方向发展。

CT的升级版OCT来了 能让癌细胞无处藏身

本报讯(通讯员 杨芳 记者 金凤)很多癌症被确诊,就已经到了中晚期,贻误了治疗时机。记者昨天从南京工业大学主办的第十一届中华光电子学术研讨会上获悉,随着OCT在医学上的推广使用,癌症在早期发病时将无处遁形。

台湾大学特聘教授杨志忠介绍,CT用的是X光扫描,缺点是精细度不够,因此癌症早期病变的时候不容易发现。而OCT采用的则

是红外光扫描,辨识能力比CT高了1000倍,可以看到微米级大小。也就是说,和CT相比,OCT的光线穿透不深,但看得却更细,有利于检测到早期皮肤表面的癌变。如果两者结合使用,效果更好。据了解,OCT技术目前已经广泛用于眼科的视网膜检查,医学界正探索在食道、胃、子宫、膀胱等器官内放置内窥镜,用OCT技术来捕捉早期癌变信号。

五老村小学开展爱心捐衣活动



活动现场 现代快报记者 仲茜 摄

快报讯(记者 仲茜)11月12日,南京五老村小学发起“情系远方同伴,共度温情暖冬”活动,号召同学们捐赠旧衣以及学习用品,送给现代快报读者王国兴援建的宁夏海原高台寺远景希望小学,以及西藏日喀则拉孜县的小学生们。昨天中午,同学们各自带着打包好的衣物、礼物,送到学校操场上,由老师和家长组成的志愿者负责整体打包,通过邮政寄往西部小学。

五老村小学和快报援建的宁

夏海原高台寺远景希望小学有着深厚友谊。得知宁夏海原今年已连下两场大雪,五老村小学发起了这次活动,希望在寒冬来临之前,给当地孩子送去一份温暖。

我们也欢迎更多爱心人士关注快报参与援建的宁夏海原高台寺远景希望小学,如果你有爱心衣物、学习用品,可直接寄往当地。学校地址:宁夏中卫市海原县海城镇高台寺村远景希望小学,校长张汉成收,邮编:755200,欢迎拨打现代快报热线96060咨询。

以色列特拉维夫大学 在中国设立创业创新中心

快报讯(通讯员 何晓进 王正明 王定 记者 李颖鑫)11月17日,以色列特拉维夫大学南京创业创新中心成立仪式在南京经济技术开发区举行。这是以色列特拉维夫大学在中国设立的首个创业创新中心。该中心旨在进一步推动以色列和南京在

创业创新、技术转移与产业化方面的交流与合作。今后,特拉维夫大学将依托位于南京开发区的南京创业创新中心,为企业家对接以色列高科技搭建产学研合作平台,为该校的科技成果进入中国广阔市场、实现产业化奠定基础。

会后,特拉维夫大学中以两国校友合作的创业团队“特拉维夫桥”共同展示了首个面向中国投资者的以色列创业项目数据库中文网站“开普乐”(kaipule.co),为中以两国高科技合作打造从线上交流到线下服务的O2O平台。

胃肠病公益普查获市民点赞 申请援助可省860元

不用挂号,一个电话就能免费预约胃肠病名医(国务院特殊津贴待遇专家陈明伦教授、省人民医院消化内科主任张小勇教授、省级胃肠病专科医院徐晶主任等),200元挂号费全免;肠胃不舒服可以申请免费的丹麦PG指标检测(原价160元的胃癌筛查);胃肠内镜修复治疗可申请500元治疗基金……自“2015年江苏省首届消化道名医会诊”开展以

来,这些“接地气”的公益诊疗项目倍受热捧。不少市民朋友通过关注活动官方微信号njydw为胃肠道肿瘤免费筛查项目点赞,一些患者朋友留言称希望能有更多贴近百姓生活的公益健康诊疗项目,而主办方南京远大胃肠病医院也回应道,医院将会延长本次会诊至12月22日,同时不定期地开展健康讲座以及公益普查。栏目热线:96060